
 

1. През последните години Центърът за развитие на човешките ресурси се утвърди не само като 
отлично работеща българска институция, администрираща програми на Европейската общност, но 
и като стабилен партньор за реализацията на международни образователни проекти. Центърът е 
поел твърдия ангажимент да направи eTwinning популярна за страната ни дейност. 
 

Със старта на Програмата "Учене през целия живот" през януари 2007 г., eTwinning бе обособен 
като част от секторната програма Коменски, а Националното звено за координация по eTwinning е 
вече функционална единица в отдел "Съпътстващи дейности" на Центъра за развитие на човешките 
ресурси. 
 

eTwinning предоставя на заетите с възпитанието и обучението на деца и младежи от 3 до 19-
годишна възраст уникална възможност за сътрудничество със свои европейски колеги и 
реализация на партньорски проекти посредством Интернет.  
 

Интеграцията в европейските структури предполага постоянно задълбочаване на сътрудничеството 
с чуждестранни образователни институции и нова, онлайн организация на педагогическата среда. 
Участието на все по-голям брой български училища в проекти по Европейската секторна 
програма Коменски и eTwinning (обособена като съпътстваща, хоризонтална дейност) обединява 
активности върху основата на информационни технологии и Интернет и акцентира върху 
съвременни методологии за учене и преподаване.  
 

2. На 09-10 април 2009г. Националното звено за координация по eTwinning към ЦРЧР основа 
българската мрежа от eTwinning посланици. Това са хора, които работят заедно с Националното 
звено за популяризирането на инициативата в България и подпомагат проектната дейност на 
учителите, базирайки се на богатия си опит в платформата. Един от посланиците е:  
 

Теодора Вълова от ГПЧЕ-Плевен, гр. Плевен, valova_teodora@abv.bg 
 

Посланиците са в помощ на учителите при формиране на проектната идея и реализиране на 
европейските партньорства по eTwinning.  
 

3. Европейски семинари, на които са присъствали учители от ГПЧЕ: 
- T. Вълова - 3-5 Октомври, 2008, Льовен, Белгия 
- Мариана Кулева – Февруари, 2009, в град Зандвоорт, Холандия; 
 

4. На 16-17 април 2009г. беше проведена Кръгла маса на тема: „eTwinning - едно чудесно 
предизвикателство". Организатор на срещата беше РИО-Шумен, а любезен домакин на събитието - 
IX ОУ „Панайот Волов" с директор Стефан Баев. На кръглата маса бяха представени добри 
проектни практики на учители от Шумен и други градове от страната. Госпожа Венета Ламбова от 
IX ОУ „Панайот Волов" и госпожа Евгения Петрова, директор на ЦДГ № 25 „Братя Грим" 
осъществиха видеоконферентна връзка с партньорите си от Португалия и Австрия. Екипът на 
eTwinning имаше възможността да обмени идеи с присъстващите учители и да им помогне за 
преодоляване на различни проблеми, с които са се сблъскали. И двата работни дни завършиха с 
демонстрация на възможностите за включване на интерактивната бяла дъска и дейността 
eTwinning в учебния процес. В срещата участва г-жа Гергана Данова, която престави проекта:  
 

Калейдоскоп на училищния живот и успешната реализация – проект с Полско училище 
 

5. От 4 до 6 Септември на Златни пясъци се проведе семина на eTwinning посланиците от 
Европейските страни. В него взе участие г-жа Теодора Вълова. 
 

6. От 30 Септември до 4 Октомври в град Ханя, о-в Крит, Гърция ще се проведе семинар на 
европейските eTwinning посланици. В него ще вземе участие г-жа Теодора Вълова - вече като член 
на европейската мрежа от eTwinning посланици.  
 

Това е линк за официaлната страница на Центъра за развитие на човешките ресурси: 
http://etwinning.hrdc.bg/news.php 
 


